

Благотворительный литературно-вокальный вечеръ въ п. Бѣлайкѣ,
Ржевскаго уѣзда.

Съ разрѣшенія Его Высокопреосвященства, Архіепископа Серафима, 28 іюля 1915 года въ п. Бѣлайкѣ, Ржевскаго уѣзда, въ пользу больныхъ и раненыхъ воиновъ состоялся литературно-вокальный вечеръ.

Хоръ любителей пѣнія, подъ управлениемъ учителя С. С. Пылаева, исполнилъ:

1-е отдѣленіе.

- 1) „Коль славенъ“ муз. Бортянского.
- 2) „Русскій народный гимнъ“ муз. Львова.
- 3) „Братья славяне“ муз. Миропольского.

Преподавателемъ Старицкаго духовнаго училища М. Г. Рубцовыемъ была прочитана лекція на тему: „Религіозность и героизмъ русской женщины по творчеству И. С. Тургенева“.

2-е отдѣленіе.

- 1) Мы дружно на враговъ“ муз. въ перелож. Главача.
- 2) „Французскій гимнъ“ | въ переложеніи Слонова.
- 3) „Англійскій гимнъ“ | въ переложеніи Слонова.
- 4) „Черногорскій гимнъ“ муз. Карпова въ перелож.
- 5) „Народный Русскій гимнъ“.

По предложенію Ея Сіятельства графини С. С. Игнатьевой русскій народный гимнъ былъ нѣсколько разъ исполненъ всею собравшеюся публикой при восторженныхъ крикахъ „ура“.

Литературно-вокальный вечеръ былъ законченъ рѣчью священника п. Бѣлайки А. С. Пылаева.

Въ своей рѣчи священникъ о. А. Пылаевъ горячо благодарили лектора, регента и исполнителей хора—за дивное исполнение программы литерат.-вокал. вечера. „Вода, заключенная въ со-

судѣ, говорилъ онъ, не можетъ быть въ спокойномъ состояніи, если ее поставить надъ огнемъ: она бродитъ, волнуется и съ рокотомъ порыва стремится вверхъ.

Не можетъ быть спокойна и моя душа, услышавъ пламенную мысль лектора, выраженную въ изящно-художественной формѣ и прекрасное пѣніе блестяще организованаго хора. Она заволнуется, будетъ искать простора, шири и единенія съ мыслию и звуками. И если огненная стихія, которую культивируетъ современный человѣкъ въ погонѣ за сокращеніемъ времени и пространства, достигаетъ блестящихъ результатовъ, тѣмъ болѣе чувство вѣры, чувство прекраснаго, которымъ порождаются сердцемъ и проявляется въ пламенной мысли и горячемъ словѣ и прекрасномъ пѣніи, достигаетъ единенія съ прекраснымъ и вѣчнымъ, парализуя холодъ и рознь людей между собою. Вѣра говоритъ: „разъ есть чувство, то есть и Начальникъ жизни этого чувства—Отецъ добра, Богъ Вѣчный, и только вѣрующій знаетъ блаженство единенія съ Богомъ.

Вы, многоуважаемый лекторъ Мих. Георг., послужили сегодня горячимъ словомъ проясненію добрыхъ чувствъ; тонкимъ и глубокимъ знаніемъ великихъ мыслителей и художниковъ слова Вы подѣлились съ нами, и за это Вамъ глубокое спасибо.

Благодарю Васъ, дорогой регентъ и исполнители хора, за то, что въ такое короткое время Вы, какъ охотникъ силками и ловецъ сѣтью, сумѣли поймать звуками пѣнія красоту и показали намъ ее, чтобы пользоваться ею и наслаждаться.

Благодарю Васъ, Ваши сіятельства, милостивыя слушательницы и слушатели, за Ваше дорогое участіе и вниманіе къ вечеру: Вы соединились въ добромъ дѣлѣ съ нами и провели святой часъ благотворительности. Обращаюсь къ Вамъ, молодежь, и прошу запомнить этотъ вечеръ и найти примѣръ тому, какъ можно лучше проводить вечеръ досужій въ деревнѣ».

Вечеръ прошелъ съ необыкновеннымъ одушевленіемъ, при массовомъ стеченіи публики. При добровольной платѣ за входъ сборъ получился хорошій.